

“买买买”背后的快递业新趋势

一年一度的“618”电商促销活动落下帷幕。瞬时激增的网购量,使物流运输量快速上扬,成为观察快递业发展实力和服务质效的重要窗口。

5月下旬以来,全国多个电商平台陆续启动年中促销活动,叠加儿童节、端午节等多个节日,推动快递业务量实现阶段性增长,市场规模明显扩增。相关数据显示,5月20日至6月16日,全国快递揽收量达137.66亿件,投递量达135.26亿件,同比增长均超20%,最高日处理量超5.8亿件。

“整个大促期间,全国日均快递业务量预计在5亿件左右,为线上消费平稳有序发展提供了重要保障。”国家邮政局发展研究中心产业经济研究部主任王岳含表示,在各大电商平台取消商品预售的新变化下,快递企业采取多项保障举措,促进包裹高效、精准、安全送达。

增强干线综合运能,加快无人设备落地。

面向跨省份运输需求,5月17日,海南首架“海口—鄂州”顺丰荔枝专机在海南海口美兰国际机场起飞;18日,顺丰升级全货机模式,更换更大机型提升全货机发运量,实现海南荔枝出岛后,48小时内覆盖国内190个主要流向城市;针对楼宇配送场景,京东物流打造了室内配送机器人,与快递员紧密配合,提供包裹收派服务,“618”购物节开启一周,北京地区楼宇快递无人配送单量同比增长超4倍。

升级仓网基础设施,深化数字应用能力。

为增强峰值处理能力,提升履约确定性,在硬件上,快递企业不断加大投入,综合运用前置仓、产地仓、商务仓、保税仓等仓网资源,强化仓配协同,提升服务时效。截至目前,极兔在转运中心已投入超过204套自动化分拣设备,



进一步保障从中心到集散、网点的服务质量,保障旺季发运需求。

在软件上,快递企业深度应用大数据模型、数字孪生、人工智能等,精准预测流量流向,动态优化资源配置,提升全链路服务弹性。今年“618”促销前,中通云仓广州仓按照预测报告提前协调客户工厂生产,将200万单的备货入仓;同时,对仓库布局进行优化,扩大近2倍的仓库储能,使得发货效率同比提升35%。

对接农村寄递体系,服务升级农村市场。

王岳含介绍,相比过去几年,今年“618”促销期间,农村市场表现亮眼。一方面,快递企业持续推动农村寄递物流体系建设,加强与电商、供销、商超等共建共享共用农村寄递物流综合服务站,提升进村服务覆盖率;另一方面,深化与新型农业经营主体、农产品生产基地、新型农产品电商协同合作,升级农产品寄递综合服务方案,优化冷链包装,加大揽收点设置,开设直达专线,保障大促期间时令产品新鲜寄达。

在杨梅、水蜜桃等产区,菜鸟速递设置专门服务点,把服务落到田间地头、山林果园,并推出“生鲜平价寄”服务,确保生鲜件优先转运,同时降低果农寄递成本;在莲藕、花木等产地,圆通速递应用“易通”数字工具,让客户随时随地掌握快件运输情况,及时高效跟踪售后……便捷、普惠的农村寄递服务有力支撑电商拓展业务,有效释放农村居民消费活力。

国家邮政局有关负责人表示,随着消费升级不断加快,人们对物流配送的及时性和准确性要求更高,未来快递行业将加快应用新技术、新设备、新运输方式,助推寄递服务质效不断提升,更好服务经济社会发展。

来源:人民日报

徽商银行淮南分行党委组织召开 党纪学习教育专家辅导报告会

为进一步推进徽商银行淮南分行党纪学习教育走深走实,6月18日上午,淮南分行党委特别邀请省委讲师团副团长、省思想政治工作研究会秘书长夏捍东来行作《中国共产党纪律处分条例》解读辅导。夏捍东围绕《条例》修订的主要内容、重要意义,以及如何抓好《条例》的贯彻执

行等方面作了详细辅导。

徽商银行淮南分行党委书记胡金牛对夏捍东一行的到来表示热烈欢迎,并在总结讲话中指出,此次辅导授课内容丰富、内涵深刻,对分行党委和各党支部深入推进党纪学习教育具有重要指导作用。

下一步,徽商银行淮南分行将坚决扛起政治责任,把思想和行动统一到党中央、省委、省国资委党委和行党委的决策部署上来,有力有序开展党纪学习教育各项工作,把党纪学习教育激发的动力转化为推动淮南分行高质量发展的实际行动。

本报通讯员

徽商银行淮南凤台支行荣获 2023年度淮南市“工人先锋号”称号

近日,徽商银行淮南凤台支行荣获市总工会授予的2023年度淮南市“工人先锋号”称号。

近年来,徽商银行淮南分行始终坚持围绕中心,服务大局,团结引领广大职工立足金融服务

工作,扎根区域经济,为市政、市企、市民提供了更加专业化、多元化、精准化的金融服务,受到了当地政府和广大客户的高度评价。

荣誉的取得是对工作的一种肯定,徽商银行

淮南分行将以此为契机,继续紧紧围绕淮南市经济社会发展大局,主动作为,提升金融服务水平,丰富服务内涵,推动各项业务高质量发展。

本报通讯员

践行金融为民理念 谱写养老金融文章 ——交通银行淮南分行持续完善适老服务体系

交通银行淮南分行始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央金融工作会议精神,胸怀“国之大者”,做好“五篇大文章”,强化使命担当,深刻把握金融工作的政治性、人民性,更好满足人民日益增长的金融需求,不断开创新时代金融工作新局面。分行聚焦银发客户,打造养老金融发展“新体系”,创新服务举措,延伸服务半径,为老年客群提供更便捷性服务,全方位打造适老金融服务体系,将适老服务从厅堂延伸至群众身边。

近日,一位中年男士来到交通银行淮南分行

八公山支行,进入大堂后显得有些局促不安。支行工作人员主动上前询问,得知客户年迈的母亲二代社保卡损坏,到医院看病无法进行报销,需要重新办理社保卡,但之前了解到办卡都需要本人前来银行亲自办理,客户母亲因病卧床无法前来,抱着试一试的想法来寻求帮助。在了解上述情况后,支行工作人员告知客户开卡确实需要本人办理,但针对特殊客户尤其老年客户可以启动绿色通道和应急机制,可以提供上门开卡服务,并与客户约定了上门服务时间。支行安排工作人员按照约定的时间前往客户家中,为其母亲办理了社保卡。在了解到其母亲是事业单位退休职

工,此社保卡还将用于发放养老金的情况后,及时提示客户去该事业单位更换社保卡号,以便养老金能够正常发放。“太谢谢你们了,你们的服务真的太暖心了。”在业务办完后,客户连连道谢。

老吾老,以及人之老。交通银行淮南分行将牢牢把握高质量发展这个首要任务,提高政治站位,增强为民情怀,做好优化便民服务工作,耐心倾听客户需求,及时回应解决客户问题,继续为广大客户尤其老年群体客户提供高质量金融服务,以优质养老金融服务增进人民福祉,服务银发经济,谱写“养老金融”大文章。本报通讯员